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Sirküler No: 4358                                                               Sirküler Tarihi:07.01.2025 

KONU: KATILMA PAYI ALINMASINA AİT UYGULAMA ESASLARI BELİRLENDİ. 
 
Bilindiği üzere, 7491 sayılı Kanun ile 213 sayılı Vergi Usul Kanununa eklenen mükerrer 
413’üncü maddesinde yer alan hükümler kapsamında, Gelir İdaresi Başkanlığı 
sistemlerinde yer alan ve kanun kapsamında üçüncü kişilerle paylaşılabilecek bilgilerin 
genel yönetim kapsamındaki kamu idareleri dışındaki kamu kurum ve kuruluşları ve tüzel 
kişilerle paylaşılması karşılığında sorgu veya dönen kayıtlar karşılığında katılma payı 
alınması amacıyla düzenleme yapılmıştır. 
 
Bu kapsamda 31.12.2024 tarih ve 32769 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 578) ile katılma payına ilişkin olarak uygulama usul ve 
esasları belirleyen açıklamalar yapılmaktadır. 

Katılma payı alınabilecek bilgiler: 
 
Vergi mahremiyeti kapsamında yer almayan bilgiler ile vergi mahremiyeti kapsamında yer 
almakla birlikte kişilerin paylaşılmasına rıza gösterdikleri/muvafakat ettikleri bilgiler 
paylaşıma konu edilebilecektir 
 
Kişilerin bilgi paylaşımına ilişkin rızaları/muvafakatları ıslak imzalı, elektronik imzalı, 

elektronik mühürlü olarak veya Dijital Vergi Dairesi üzerinden ya da Bankacılık Kanunu ile 

bu Kanunla ilgili mevzuatta belirlenen usul ve esaslara göre alınabilecektir. 

Katılma payı alınma esasları: 
 
Gelir İdaresi Başkanlığı sisteminde yer alanVergi Usul Kanununun 5’inci maddesi 
kapsamında üçüncü kişilerle paylaşılabilecek bilgilerin genel yönetim kapsamındaki kamu 
idareleri dışındaki kamu kurum ve kuruluşları ve tüzel kişilerle paylaşılması karşılığında 
sorgu veya dönen kayıt başına katılma payı alınır 
 
Katılma payı; sorgu ile yapılan paylaşımlarda sorgu veya dönen verinin içeriği, toplu olarak 
yapılan paylaşımlarda paylaşılan verinin içeriği ve paylaşıma konu edilen mükellef sayısı 
göz önünde bulundurularak belirlenir. 
 
Katılma payı tutarı: 
 
-Üçüncü kişilerle paylaşılabilecek bilgilerin; anılan madde hükümleri çerçevesinde genel 
yönetim kapsamındaki kamu idareleri dışındaki kamu kurum ve kuruluşları ve tüzel kişilerle 
paylaşılması karşılığında, veriye erişim servisleri üzerinden vergi kimlik numarası ya da T.C. 
kimlik numarası ile yapılan sorgu başına ek tabloda gösterilen tutarda katılma payı alınır. 
 
-Hukuki koşulların sağlanması ve gerekli güvenlik tedbirlerinin alınması suretiyle toplu 
olarak yapılabilecek bilgi paylaşımlarında, paylaşılan bilginin türü dikkate alınarak bilgisi 
paylaşılan kişi başına ek tabloda yer alan tutarda katılma payı alınır. 
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-Kanunları gereğince mükelleflerden alabilecekleri bilgileri Başkanlık sistemlerinden 
alabilecek olan, ticari amaç gütmeyen ve kamusal vazife gören kamu kurumu niteliğindeki 
meslek kuruluşları ve üst kuruluşlarıyla, ticari amaç olmaksızın üyelerinin mesleki müşterek 
ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla yapılan bilgi paylaşımlarından, 3,5 kuruştan az 
olmamak üzere, ekte yer alan tutarların onda biri oranında katılma payı alınır. 
 
-Ödenecek katılma payı tutarının belirlenmesine esas olan sorgu, dönen kayıt veya toplu 
olarak paylaşılan veri miktarının belirlenmesinde Başkanlık kayıtları esas alınır. 
 
-Belirlenen katılma payları, yeni bir belirleme yapılmadığı sürece, her yıl bir önceki yıla 
ilişkin olarak, 213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesi hükümleri uyarınca belirlenen 
yeniden değerleme oranında artırılır. 
 
Katılma payının hesaplanması ve bildirilmesi: 
 
-Katılma payları, takvim yılının üçer aylık dönemleri itibarıyla Gelir İdaresi Başkanlığı 
tarafından paylaşılan veriler üzerinden hesaplanır ve üç aylık dönemi takip eden ayın 
sonuna kadar veri paylaşılanlardan 213 sayılı Kanunun 107/A maddesi kapsamında 
elektronik tebligat adresi bulunanlara elektronik ortamda, diğerlerine ise iadeli taahhütlü 
mektupla tebliğ edilmek suretiyle bildirilir. 
 
-Kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve üst kuruluşlarıyla mesleki müşterek 
ihtiyaçların karşılanması amacı dışındaki amaçlarla yapılan paylaşımlara ilişkin katılma 
payları, kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve üst kuruluşlarının talebine 
istinaden, bunlar tarafından ödenmek üzere bu kuruluşlara bildirilebilir. 
 
-İlgililerine yapılan tebligatı müteakip söz konusu katılma payları ile tebliğ tarihleri Bakanlık 
merkez muhasebe birimine gönderilir. 
 
Ödeme: 
 
-Katılma payları bildirimin yapıldığı ayı izleyen ayın sonuna kadar Bakanlık merkez 
muhasebe birimine ödenir. 
 
-Süresi içerisinde ödeme yapmayanlara yeniden bir bildirimde bulunulmaz. Bakanlık 
merkez muhasebe birimi, süresi içinde ödeme yapmayanların listesini, katılma payının 
vadesini takip eden 5 iş günü içerisinde, bilgi paylaşımı durdurulur. 
 
Süresinde ödenmeyen katılma payı tutarları 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanun hükümlerine göre takip ve tahsil edilecektir. 
 
Diğer hususlar: 
 
-Bu kapsamda bahse konu bilgileri öğrenenler bu bilgileri ifşa edemezler ve kendilerinin 
veya üçüncü şahısların nef'ine kullanamazlar. 213 sayılı Kanunun 362 nci maddesi 
gereğince mezkûr Kanunda yazılı vergi mahremiyetine uymaya mecbur olan kimselerden 
bu mahremiyeti ihlal edenler, Türk Ceza Kanununun 239 uncu maddesi hükümlerine göre 
cezalandırılır. 
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-Katılma payı tutarları yeniden değerleme oranında artırılarak Başkanlığın resmi internet 
sitesinde (www.gib.gov.tr) yayımlanır. 
 
-Katılma payı ödememeleri nedeniyle bilgi paylaşımı durdurulan kamu kurum ve kuruluşları 
ve tüzel kişilerin borçlarını tamamen ödediklerini belgeleyip Başkanlığa başvurmaları 
halinde, bilgi paylaşımından yararlanmaya devam edip etmeyeceklerine Başkanlık karar 
verir. 
 
Yürürlük tarihi: 01.01.2025 tir. 
 
Eki için tıklayınız. 

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/mevzuatek/vukteblig578ek.pdf

